

Новости

Дворец федерального значения

Лидия КОШКИНА

Дворец культуры имени Артэма в скором будущем получит вторую жизнь. В управлении по культуре прошла защита проекта реконструкции Дворца. Он выполнен специалистами института «Сибспецпроектреставрация» из Томска и должен помочь сохранить для потомков уникальную архитектуру здания, которое является поистине культурным и историческим наследием.

Дворец культуры имени Артэма построен в 1935 году на месте бывшего деревянного здания Дворца шахтеров, является памятником архитектуры и истории

федерального значения. Это первое учреждение социально-культурного назначения в нашем городе. Во время Великой Отечественной войны здесь располагался Московский театр оперетты, а в послевоенные годы - Прокопьевский драматический театр. На его сцене с уникальной акустикой выступали артисты эстрады, театра, кино: Леонид Утесов, Зара Долуханова, Марк Бернес, Клавдия Шульженко, ансамбль «Березка», государственный ансамбль имени Годенко и многие другие. У института, которому доверено выполнить проект реставрации Дворца, есть опыт сохранения памятников архитектуры в Новосибирске, Томске и Кузбассе. Прежде чем приступить к проектированию, специалисты института провели архитектурные и инженерно-технические исследования, исторические и библиографические работы, обследование фундамента и внутренних сетей здания. Общая сметная стоимость восстановления исторического архитектурного сооружения составит около двухсот миллионов. В Кузбассе не более десятка объектов культурного наследия федерального значения. Поэтому так важно сохранить их все.